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CLAVES PARA EMPEZAR 

 

 

 

 

a) 

 

b) 

 
c) 

 
d)

  

 

VIDA COTIDIANA 

 

 

 

Avanzó 80 metros y la máxima altura alcanzada fueron 2 metros 

  

1 

1 

X 

Y 

A 

B 

C 
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RESUELVE EL RETO 

 

A 9 le corresponde 3, porque tiene 3 divisores: 1, 3 y 9. 

 

 

10 días, porque cada día avanza un metro. 

 

 

Si es lineal, la única opción es que sea la función constante y  3, así que su recorrido es 3. Si no es lineal y no corta 
al eje X, lo que sabemos es que su recorrido son los enteros positivos. 

 

 

24 horas 

 

ACTIVIDADES 

 

a) Sí, a cada valor de x, el número de jabones comprados, le corresponde un único precio a pagar. 

b) Sí, para cada par de números finales del DNI solo hay un posible resultado al sumarlos. 

c) No, para dos rectángulos del mismo ancho, el perímetro puede ser diferente, es decir, le corresponde más de un 
valor, dependerá también del valor de la altura. 

d) Sí, a cada valor de x, número de monedas de 2 €, le corresponde una única posibilidad del precio que 
representan. 
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a) 1, 2, 3, 4 y 5 

b) 7, 9, 11, 13 y 15 

c) 1, 2, 2, 3 y 2. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

Es función la relación entre la talla de zapato y la longitud del pie. 

No es función la relación entre la temperatura que hace y la posibilidad de lluvia. 

 

 

a) El doble de un número menos uno. 

b) El opuesto de un número más tres. 

 

 

a) y  3x 

b) y  x2 

c) y  2x  5 

 

 

f(x)  2x  3 

f(8)  2 · 8  3  13  f(4)  2 · (4)  3  11  f(10)  2 · 10  3  17 

 

 

Sea x la medida expresada en metros, la función que la expresa en centímetros es f(x)  100x. 
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a)

  

b)

  

c)

  

 

 

 

 

 

El precio final dependerá del número de entradas que se compre y no se puede comprar un número de entradas 
negativo. 

Expresión algebraica: f(x)  15,75x 

x 0 1 2 3 4 

f(x)  15,75x 0 15,75 31,5 47,25 63 

    

  

x 2 1 0 1 2 

f(x)  3x  2 8 5 2 1 4 

 

x 2 1 0 1 2 

f(x)  x2  2 6 3 2 3 6 

 

x 2 1 0 1 2 

f(x)  x  3 5 4 3 2 1 

 

1 

1 

X 

Y 

a) 

b) 
c) 

1 

10 

X 
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a) Expresión algebraica: f(x)  10x 

x 0 1 2 3 4 

f(x)  10x 0 10 20 30 40 

 

b) Expresión algebraica: f(x)  1 000x 

x 0 1 2 3 4 

f(x)  1 000x 0 1 000 2 000 3 000 4 000 

 

 

 

Pan: 10x 

x 1 2 3 4 5 6 

f(x)  10x 10 20 30 40 50 60 

Carne: 3x 

x 1 2 3 4 5 6 

f(x)  3x 3 6 9 12 15 18 

Leche: 16x 

x 1 2 3 4 5 6 

f(x)  16x 16 32 48 64 80 96 

Fruta: 6x 

x 1 2 3 4 5 6 

f(x)  6x 6 12 18 24 30 36 

 

 

a) En función del tiempo, de los minutos que esté abierto, la cantidad de agua arrojada es y  4x. 

        
1 

2 

X 

Y 

1 

5 

X 

Y 

1 

250 

X 

Y 

1 

10 

X 

Y 

Pan 

Leche 

Fruta 

a) 

Carne 

b) 
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b) En función de los minutos que esté abierto, la cantidad de agua que falta para llenar el depósito es  

y  200  4x. 

       

 

 

a) f(x)  2x  2 ·   3x   b) f(x)  2 · (x  4)  2 · (x  1)  4x  10 

                           

 

 

f(x)  3x  6  Dom f  ℝ  Im f  ℝ 

 

  

10 

20 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

1 

9 

X 

Y 

10 

11 

1 

1 

X 

Y 



 
 
 
 
 
 

Funciones 
 
 
 
 
 
 

375 

 

11 

 

a) f(x)    b) Dom f  ℝ  {3}, Im f  ℝ  {0}  c) f(2)    

 

 

a) Dom f  ℝ, Im f  [7, )  b) Dom f  ℝ  {0}, Im f  ℝ  {0} 

 

 

a) Dom f  ℝ Im f  ℝ   c) Dom f  ℝ  Im f  2 

b) Dom f  ℝ Im f  [0, )  d) Dom f  [0, ) Im f  [0, ) 

 

 

   

Si cada cuadrícula equivale a una unidad: 

Para la primera nota: Dom f  [5, 5], Im f  [4, 4] 

Para la segunda nota: Dom f  [5, 4], Im f  [2, 5] 

 

 

a) Dom f  [2, 6), Im f  [1, 3] 

b) Dom f  (2, 5), Im f  [3, 0] 
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Dom f  [0, 24], Im f  [8, 28] 

 

 

 

Hay discontinuidades en x  1 y en x  3. 

La gráfica corta al eje X en x  1 y en x  2. La gráfica corta al eje Y en x  0. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

 

 

 

Si pasa por (1, 1) cumple que: 1  a · 1  b y si pasa por (2, 1) cumple que 1  a · 2  b. Tenemos un sistema de 

dos ecuaciones con dos incógnitas, si lo resolvemos obtenemos que a  2 y b  3. 

La función es f(x)  2x  3, los puntos de corte con los ejes son (0, 3) y (3/2, 0). 

  

2 
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a) Puntos de corte con el eje X: 4x  1  0 → x  1/4. El punto es (1/4, 0). 

 Puntos de corte con el eje Y: x  0 → 4 · 0  1  1. El punto es (0, 1). 

b) Puntos de corte con el eje X: 2x2  4  0. →x2  2 → No existen puntos de corte con este eje. 

 Puntos de corte con el eje Y: x  0 → 2 · 02  4  4. El punto es (0, 4). 

c) Puntos de corte con el eje X:  → x    y x   . Los puntos son ( , 0) y ( , 0). 

Puntos de corte con el eje Y: x  0 → . El punto es (0, 5/2). 

d) Puntos de corte con el eje X:  → x  2/3. El punto es (2/3, 0). 

 Puntos de corte con el eje Y: x  0 → . El punto es (0, 2/5). 

e) Puntos de corte con el eje X: (x  1)2  0 → x  1. El punto es (1, 0). 

 Puntos de corte con el eje Y: x  0 → (0  1)2  1. El punto es (0, 1). 

f) Puntos de corte con el eje X: 3(x  1)  0 → x  1. El punto es (1, 0). 

 Puntos de corte con el eje Y: x  0 → 3(0  1)  3. El punto es (0, 3). 

 

 

a) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 3  0  3. El punto de corte es (0, 3). 

b) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 2    2. El punto de corte es (0, 2). 

c) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 02  0  2  2. El punto de corte es (0, 2). 

d) Punto de corte con el eje Y: x  0 →   1  . El punto de corte es (0, 2/5). 

e) Punto de corte con el eje Y: x  0 → (0  2)2  4. El punto de corte es (0, 4). 

f) Punto de corte con el eje Y: x  0 →   . El punto de corte es (0, 8/3). 

g) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 4 · 0  4  4. El punto de corte es (0, 4). 

h) Punto de corte con el eje Y: x  0 →   . El punto de corte es (0, 9/10).  
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a) Punto de corte con el eje Y: x  0 →   0,25. El punto de corte es (0, 0,25). 

b) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 3 · 02  0. El punto de corte es (0, 0). 

c) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 4 · (2  0)  8. El punto de corte es (0, 8). 

d) Punto de corte con el eje Y: x  0 →   0,5. El punto de corte es (0, 0,5). 

Para a) la correspondencia debería ser III). Comprobamos que los otros puntos de corte son los puntos de corte 

con el eje X:   0 → x  1 y x  1. Sí se cumple, la correspondencia con a) es III). 

Para b) la correspondencia es I). Los puntos de corte con X son los que cumplen 3x2  0, esto es cuando x  0, de 
modo que de nuevo tenemos el punto (0, 0). 

Para c) la correspondencia debería ser II). Comprobamos que los otros puntos de corte son los puntos de corte 

con el eje X: 4 · (2  x)  0 → x  2. Sí se cumple, la correspondencia con c) es II). 

Para d) no hay correspondencia. Lo mismo que los puntos de IV) no se corresponden con ninguna de las 
funciones indicadas. 

 

 

a) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 2 · 0  3  3. El punto de corte es (0, 3). 

b) Punto de corte con el eje Y: x  0 → 0  4  4. El punto de corte es (0, 4). 

c) Punto de corte con el eje Y: x  0 →3 · (0  1)  3. El punto de corte es (0, 3). 

d) Punto de corte con el eje Y: x  0 →   3  3. El punto de corte es (0, 3). 

e) Punto de corte con el eje Y: x  0. El punto de corte es (0, 3). 

Tienen el mismo punto de corte con el eje Y las funciones a), c), d) y e). 
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Sí, es posible, por ejemplo la función y  x y la función y  x2. 

 

 

 

 

La función crece en (, 4)  (3, 1)  (2, 3)  (4, ). 

La función decrece en (4, 3)  (3, 4). 

La función es constante en (1, 2). 

Tiene máximo para x  4 y x  3. Y tiene mínimo en x  3 y x  4. 

 

 

Respuesta abierta, por ejemplo: 

 

 

 

x 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 

y 7 6 5 4 3 2 1 0 1 2 

La función decrece en (, 3) y crece en (3, ). 
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a) La cantidad de litros por metro cuadrado aumenta de 8 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Disminuye  
 de 12 de la mañana a 2 de la tarde y de 6 de la tarde a 12 de la noche. 

b) Llovió más a las 6 de la tarde. 

c) A las 8 de la mañana, que no llovía. 

 

 

a) Aumenta su temperatura en las 3 primeras horas de la medición, luego entre la 4.a y la 5.a hora, también entre 
la 6.a y la 8.a hora y finalmente la última hora de la medición (entre la 9.a y la 10.a). 

Disminuye entre la 3.a y la 4.a hora, entre la 5.a y la 6.a hora y entre la 8.a y la 9.a hora. 

b) Alcanza la máxima temperatura, de 40 oC, en la 3.a y la 5.a hora de la medición. 

c) La temperatura mínima se registra 9 horas después de la primera medición. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

 

 

 

Simetría par: f(x)  (x)3  (1)3 · x3  x3  x3  f(x). No existe simetría par. 

Simetría impar: f(x)  (x)3  (1)3 · x3  x3  f(x). Tiene simetría impar.  
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Respuesta abierta. Por ejemplo: 

 

 

 

Sí, por ejemplo: 

 

 

 

a) Es continua en todo su dominio. 

b) Corta al eje Y en el momento en que Pablo empieza a correr, a una velocidad un poco inferior a 9 km/h. 

c) Crece el primer cuarto de hora, luego decrece otro cuarto de hora. Entonces vuelve a incrementar su velocidad 
otros 15 minutos, para luego ir decreciendo esta durante media hora (en ese momento lleva corriendo una 
hora y cuarto). Vuelve a incrementarla durante un cuarto de hora y decelera el cuarto de hora siguiente. Tras 
esta bajada de velocidad la vuelve a aumentar durante 30 minutos (lleva corriendo 2 horas y cuarto), para 
bajarla de nuevo los últimos 30 minutos que está corriendo. 

d) La velocidad máxima la alcanza tras correr 2 horas y cuarto y la mínima tras llevar corriendo 1 hora  

y 45 minutos. A lo largo del camino tiene velocidades máximas relativas en x  0,25, x  0,75 e x  1,5. Y 

velocidades mínimas relativas en x  0,5 y x  1,25. 

e) Pablo supera los 12 km/h tras aproximadamente 2,1 minutos corriendo; esto es, 126 minutos corriendo. 
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a) El Sol sale a las 8 de la mañana y se pone a las 8 de la tarde. 

b) Sí, pues no hay ningún salto en el trazo de la función. 

c) Crece entre las 8 de la mañana y las 2 de la tarde y decrece entre las 2 de la tarde y las 8 de la noche. 

d) El máximo de la función es a las 2 de la tarde, cuando el Sol alcanza una altura de 60 m sobre el horizonte. Es 
decir, el punto del máximo es (14, 60). 

e) Hay 12 horas de sol al día. 

 

ACTIVIDADES FINALES 

 

a) Es función. Para cualquier número que consideremos, no hay más posibilidad al calcular su mitad que un solo 
resultado. 

b) Es función. Para cualquier número que consideremos, no hay más posibilidad al calcular su valor absoluto que 
un solo resultado. 

c) No es función. Si no nos especifican el signo de la raíz cuadrada, para un número tenemos dos posibles valores, 

por ejemplo, a 1 le correspondería 1 y 1. 

d) Es función. Para cualquier número que consideremos, no hay más posibilidad al calcular su raíz cúbica que un 
solo resultado. 

 

 

a) Sí es función. Dado un círculo con un radio determinado, solo existe una posibilidad para el valor de su área. 

b) No es función. 

c) No es función. 
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Son funciones b) y d). Las gráficas a) y c) tienen valores de x a los que les corresponde más de un valor de y. 

 

 

 

Hacia la mitad del día la longitud de la sombra es menor, porque el sol está en lo alto e incide de modo más 
perpendicular en los objetos. 

a) Sí, para cada hora del día, solo hay un posible valor de medición de la sombra. 

b) No, varía en función del sol (hora de salida, posición,…). 

 

 

a) y    2 b) y   c) y   

 

 

a) A  l2      b)    c) V   r3 
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a) y  4 · 3  3  9 b) 1  4x  3 → x  1/2 c) y  4 · (2)  3  11 d) 5  4x  3 → x  2 

 

 

a) f(1)  3, f(2)  0, f(3)  5   c) f(1)  9, f(2)  0, f(3)  3 

b) f(1)  1, f(2)  1, f(3)  5/3  d) f(1)  1, f(2)  16, f(3)  25 

 

 

a)        d)

  
 

 

 

 

 

b)        e) 

 

 

 

 

 

c)        f) 

 

 

 

 

  

x 2 1 0 1 2 

f(x) 5 4 3 2 1 

 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

x 2 1 0 1 2 

f(x) 3/2 1 1/2 0 1/2 

 

1 

1 

X 

Y 

x 2 1 0 1 2 

f(x) 3 7/2 4 9/2 5 

 

1 

1 

X 

Y 

x 2 1 0 1 2 

f(x) 11 6 1 4 9 

 

x 2 1 0 1 2 

f(x) 8 7 6 5 4 

 

1 

1 

X 

Y 

x 2 1 0 1 2 

f(x) 7/2 11/4 2 5/4 1/2 

 

1 

1 

X 
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a)

  

b)

  

 

 

 

x 4 2 1 0,75 0,75 1 2 4 

f(x) 0,25 0,5 1 1,5 1,5 2 0,5 0,25 

 

 

A  b · h → 48  b · h → h  48/b 

b 1 2 3 4 8 

h 48 24 16 12 6 

 

 

a) Verdadero. f(2)  2 · 22  1  2 · 4  1  9 

b) Verdadero. f(1)  2 · 12  1  3  2 · (1)2  f(1) 

c) Verdadero. 2x2  1  0 → x2  1/2. No hay ningún número real que cumpla esta condición. 

d) Falso. Por ejemplo, f(1)  3 

 

  

x 4 2 0 2 4 

f(x) 3 2 1 0 1 

 

x 3 2 0 2 3 

f(x) 3 1 0 1 3 
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a) Dom f  ℝ Im f  ℝ   d) Dom f  ℝ Im f  ℝ 

b) Dom f  ℝ Im f  ℝ   e) Dom f  ℝ Im f  ℝ 

c) Dom f  ℝ Im f  [2, )  f) Dom f  ℝ Im f  [0, ) 

 

 

a) Dom f  [2, )   

b) Dom f  ℝ  {2}   

c) Dom f  ℝ  {0} 

 

 

a) Dom f  ℝ  {2}. No es continua, no está definida en x  2 

b) Dom f  (3, 3). Es continua. 

 

 

a) Puntos de corte con el eje X: 3x  2  0 → x  2/3. El punto de corte es (2/3, 0). 

Punto de corte con el eje Y: x  0 → 3 · 0  2  2. El punto de corte es (0, 2). 

b) Puntos de corte con el eje X: para cualquier valor de x, el valor de y es 2, no hay puntos de corte con el eje X. 

Punto de corte con el eje Y: para cualquier valor de x, el valor de y es 2. El punto de corte es (0, 2). 

c) Puntos de corte con el eje X: 4x  1  0 → x  1/4. El punto de corte es (1/4, 0). 

Punto de corte con el eje Y: x  0 → 4 · 0  1  1. El punto de corte es (0, 1). 

d) Puntos de corte con el eje X: x2  2  0 → x    y x   . Los puntos de corte son ( , 0) y ( , 0). 

Punto de corte con el eje Y: x  0 → 02  2  2. El punto de corte es (0, 2). 

e) Puntos de corte con el eje X: para cualquier valor de x, el valor de y es 5, no hay puntos de corte con el eje X. 

Punto de corte con el eje Y: para cualquier valor de x, el valor de y es 5. El punto de corte es (0, 5). 

f) Puntos de corte con el eje X: (x  1)2  0 → x  1. El punto de corte es (1, 0). 

Punto de corte con el eje Y: x  0 → (0  1)2  1. El punto de corte es (0, 1). 
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a)

  

 No es continua, tiene una discontinuidad en x  0. 

b)

  

 Es continua. 

c)

  

 No es continua, tiene una discontinuidad en x  0. 

d)

  

 Es continua. 

  

x 2 1 0,5 0,5 1 2 

f(x) 2 3 5 3 1 0 

 

1 

1 

X 

Y 

x 1 3/4 0 5/4 3 8 

f(x) 0 1/2 1 3/2 2 3 

 

1 

1 

X 

Y 

x 3 2 1 1 2 3 

f(x) 1/2 3/4 3/2 3/2 3/4 1/2 

 

1 

1 

X 

Y 

x 0 1/3 1 4/3 3 16/3 

f(x) 0 1   1,7 2 3 4 

 

1 

1 

X 
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e)

  

 No es continua, tiene una discontinuidad en x  0. 

f)

  

 Es continua. 

 

 

 

       

Hay un crecimiento del precio de la patata de 2006 a 2007, de 2007 a 2009 baja y de 2009 a 2010 sube de nuevo. 

 

 

a) Dom f  [4, 4]  Im f  [2, 2]               b) Dom f  [4, 4]  Im f  [3, 3] 

Crece en (4, 3)  (1, 3). Decrece en (3, 1).    Crece en (4, 2)  (0, 2). Decrece en (2, 0)  (2, 4). 

Máximo en x  3. Mínimo en x  4, x  1.         Máximos en x  2, x  2. Mínimo en x  4, x  0, x  4.  

x 3 2 1 1 2 3 

f(x) 7/3 3 5 3 1 1/3 

 

1 

1 

X 

Y 

x 6 5/2 0 3/2 2 

f(x) 4 3 2 1 0 

 

1 

1 

X 

Y 

2006 

0,1 

Año 

Precio 

2008 2010 
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Son periódicas a) (de período 2) y c) (de período 4). 

 

 

a)

    

c)

  

b)

    

d)

  

 

 

  

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 
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a)

   

b)

 
 

 

a) f(x)  (x)2  (x)  x2  x 

f(x)  f(x) → No tiene simetría par. f(x)  f(x) → No tiene simetría impar. 

b) f(x)  x/2 

f(x)  f(x) → No tiene simetría par. f(x)  f(x) → Tiene simetría impar. 

c) f(x)  (x  2)2  (1)2 (x  2)2  (x  2)2 

f(x)  f(x) → No tiene simetría par. f(x)  f(x) → No tiene simetría impar. 

d) f(x)  (x)2  2(x)3  x2  2x3 

f(x)  f(x) → No tiene simetría par. f(x)  f(x) → No tiene simetría impar. 

e) f(x)  (x)3  (1)3 x3  x3 

f(x)  f(x) → No tiene simetría par. f(x)  f(x) → Tiene simetría impar. 

f) f(x)  3/(x)  3/x 

f(x)  f(x) → No tiene simetría par. f(x)  f(x) → Tiene simetría impar. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo:  
 
 
 
 
 
 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo:  
 

 

 

 

  

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 
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Hacemos una tabla de valores y luego su representación gráfica y a partir de ella analizamos las características. 

a)

  

    Es continua creciente. 

 

 

b)

  

    Es continua creciente. 

 

c)

  

    Es continua. Es decreciente en (, 1) y creciente en (1, ).  

    Tiene un mínimo en x  1 

 

 

a) Sí, por ejemplo, la función y  x. 

 

b) No, porque si es periódica de período T, entonces f(x)  f(x  T). Si es siempre creciente, tenemos que  

f(x) < f(x  0,001), pero entonces f(x  T) < f (x  0,001) y como x  T > x  0,001, indica que ha decrecido. 

c) Si es simétrica respecto del eje X no es función, porque habría más de un posible valor de y, para un único valor  
de x. 

  

x 2 1 0 1 2 

f(x) 13 8 3 2 7 

 

x 2 1 0 1 2 

f(x) 1/2 1 3/2 2 5/2 

 

x 2 1 0 1 2 

f(x) 3 4 3 0 5 

 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 
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La gráfica a la que se refiere el enunciado es la c). 

 

 

 

 

a) 50 pasajeros. 

b) Al inicio y al final del trayecto, ya que hay 0 pasajeros. Durante el trayecto es tras 25 minutos de circulación. 

c) 40 minutos. 

 

 

  

 

 

 

  

1 

600 

Semana 

Ganancia 
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a) De 10 a 20 (es decir, de 10 de la mañana a 8 de la tarde). 

b) A las 12:30. 

c) 200 visitantes. 

d) El número de visitantes crece de 10 a 11, de 11:30 a 12:30, de 16:00 a 16:30, de 17:30 a 18:00 y de 18:30 
a 19:00. Y decrece de 12:30 a 13:00, de 13:30 a 14:00, de 16:30 a 17:00 y de 19:30 a 20:00. 

e) Ha habido más de 100 personas de 11:30 a 13:00 y de 18:30 a 19:30. 

f) Sí, de 14:00 a 16:00 y de 17:00 a 17:30. 

 

DEBES SABER HACER 

 

a) Sí, pues para cada posible valor de x solo existe un posible valor de y. 

b) y  2x  2, donde x es impar y menor que 50. 

c)  

 

 

   

        

  

x 1 3 5 7 9 11 21 31 41 49 

y 4 8 12 16 20 24 44 64 84 100 

 

1 

2 

X 

Y 

1 

1 

X 

Y 

4          1         0         1         4 14     7       2        3         8 
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y  10x  480 

 

 

 

a) Puntos de corte con el eje X: x2  6  0 → x     y x   . Los puntos de corte son ( , 0) y ( , 0). 

 Puntos de corte con el eje Y: x  0 → 02  6  6. El punto de corte es (0, 6). 

b) Puntos de corte con el eje X:   0 → x  4/5. El punto de corte es (4/5, 0). 

 Puntos de corte con el eje Y: x  0 →   2. El punto de corte es (0, 2). 

 

 

 

 

a) Dom f  [0, 10]  Im f  [0, 7] 

b) Sí, es continua. 

c) Crece en (0, 1)  (2, 4)  (5, 6)  (8, 10). Decrece en (1, 2)  (4, 5)  (6, 8). 

d) Excluyendo los extremos, hay máximo en x  1, x  4 y x  6 y hay mínimos en x  2, x  5 y x  8. 

 

 

La gráfica a) es de una función periódica, de período 2,5.  

1 

200 

X 

Y 
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Respuesta abierta. Por ejemplo: 

      

 

COMPETENCIA MATEMÁTICA. En la vida cotidiana 

 

 

 

a)     b)     c)

 

  

1 

1 

X 

Y 

10 

10 000 

Altura  

(pies) 

Duración  

(min) 

10 

10 000 

Duración  

(min) 

Altura  

(pies) 

10 

10 000 

Altura  

(pies) 

Duración  

(min) 
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FORMAS DE PENSAR. RAZONAMIENTO MATEMÁTICO 

 

Es la gráfica b). Las otras independientemente de si los valores se adecuan o no, no son posibles, ya que x no 
puede tomar valores negativos, pues es una distancia. 

 

 

Minutero    Horaria 
60 min → 360o   12 · 60 min → 360o 
1 min   →    x    1 min          →    y 

x  6o. La aguja del minutero recorre 6o cada minuto. y  0,5o. La aguja horaria recorre 0,5o cada minuto. 

Vemos el ángulo que se forma cada 15 minutos. 

A las 0:00, ángulo de 0o 

A las 0:15, minutero: 6 · 15  90o y horaria 0,5 · 15  7,5o, ángulo 90  7,5  82,5o 

A las 0:30, minutero: 6 · 30  180o y horaria 0,5 · 30  15o, ángulo 180  15  165o 

A las 0:45, minutero: 6 · 45  270o y horaria 0,5 · 45  22,5o, ángulo 270  22,5  247,5o 

A las 1:00, minutero: 0o y horaria 0,5 · (1 · 60)  30o, ángulo 30o 

A las 1:15, minutero: 6 · 15  90o y horaria 0,5 · (1 · 60  15)  37,5o, ángulo 90  37,5  52,5o 

A las 1:30, minutero: 6 · 30  180o y horaria 0,5 · (1 · 60  30)  45o, ángulo 180  45  135o 

A las 1:45, minutero: 6 · 45  270o y horaria 0,5 · (1 · 60  45)  52,5o, ángulo 270  52,5  217,5o 

A las 2:00, minutero: 0o y horaria 0,5 · (2 · 60)  60o, ángulo 60o 

 

 

 

Con el eje X infinitos, pero con el eje Y solo uno, ya que de tener más querría decir que a x  0 le corresponde 
más de un valor, con lo cual, no sería función.  

10 

50 

Minutos 

Ángulo 
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No, puesto que si es simétrica respecto del eje X a cada valor de x le corresponde más de un valor en y, y por 
tanto no es función. 

 

El frasco amarillo se corresponde con 2 o 4.  El frasco rojo no se corresponde con ninguna. 

El frasco azul se corresponde con 1.   El frasco verde se corresponde con 3. 

 

PRUEBAS PISA 

 

El período dura 5 segundos. 

En 5 segundos emite destellos 2 segundos. En 1 minuto hay  

60 : 5  12 grupos de 5 segundos, emitirá destellos 12 · 2  24 
segundos. 0      2      4       6      8     10 

Tiempo (s) 

Luz 

Oscuridad 
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